
 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς : την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων   

ΘΕΜΑ :  Ταυτοποίηση Μαθητών  

 

κ. Υπουργέ,   

Το τελευταίο διάστημα οι γονείς των μαθητών Γυμνασίων και Λυκείων 

της χώρας είναι μάρτυρες της απαράδεκτης απαίτησης διαφόρων σχολικών 

υπηρεσιακών παραγόντων (Διευθυντών σχολείων και καθηγητών, δημοσίων 

και ιδιωτικών) ο μαθητής για να συμμετάσχει σε κάθε είδους εξετάσεις να 

πρέπει να αποδεικνύει την ταυτοποιηση του προσώπου του μόνον με την 

προσκόμιση της αστυνομικής τους ταυτότητας.  

Όπως είναι διαχρονικά αποδεκτό η συμμετοχή των μαθητών σε όποιας 

μορφής εξετάσεις είναι εφικτό να λάβει χώρα με οποιονδήποτε τρόπο 

ταυτοποίησης, όπως βεβαίωση ταυτοπροσωπειας από δημόσια αρχή, 

πιστοποιητικό του αρμόδιου Δήμου, πιστοποιητικό γέννησης με μια πρόσφατη 

φωτογραφία, ένορκη βεβαίωση των γονέων ενώπιον δημόσιας αρχής1 κλπ.  

Η εμμονή στην λήψη πλέον ψηφιακής ταυτότητας εδράζεται στην 

ταυτόχρονη έκδοση του προσωπικού αριθμού, ένεκα του οποίου ο ανήλικος 

μαθητής θα υφίσταται τον ισόβιο ψηφιακο έλεγχο της ζωής του παρά την 

ύπαρξη της υπ’ αριθμ. 4262/06.08.2025 (ΦΕΚ φύλλο Β) απόφασης για 

                                                           
1 Όπως επισημαίνει σχετικά και ο δικηγόρος Θεσσαλονίκης κ.Σωτήρης Γκεκόπουλος 
σε σχετική του δημοσίευση https://www.facebook.com/share/p/1TY83APWBT/ 
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δικαίωμα έκδοσης ταυτότητας από ανήλικους χωρίς την λήψη του Προσωπικού 

Αριθμού, την οποία παρανόμως δεν εφαρμόζουν τα αρμοδια αστυνομικά 

όργανα. 

Πρόκειται για ένα μείζον συνειδησιακό ζήτημα που απασχολεί χιλιάδες 

γονείς ανηλίκων μαθητών, οι οποίοι για λόγους προστασίας των προσωπικών 

τους δεδομένων, θρησκευτικής συνείδησης, σεβασμού της προσωπικότητας 

και της ελευθερίας τους ή για άλλους λόγους, αρνούνται την παραλαβή της νέας 

ψηφιακής ταυτότητας με ενσωματωμένο τον Προσωπικό Αριθμό. 

Σημειώνεται ότι δυστυχώς την ίδια πολιτική  ακολουθεί και το Υπουργείο 

Εσωτερικών με την εντολή του προς τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για την 

έκδοση διαβατηρίου από ανηλίκους, ενώ νόμιμα μπορούν να προσκομισθούν 

τα ίδια έγγραφα ως προαναφέρθηκαν ταυτοποίησης του προσώπου του. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1. Γιατί δεν ενημερώνονται οι Διευθυντές των σχολείων για τα εναλλακτικά 

μέσα ταυτοποίησης μαθητών με αποτέλεσμα να ασκείται ψυχολογική βία 

στους μαθητές και στους γονείς τους, με αποκλεισμό από συμμετοχή σε 

εξετάσεις, εφόσον αρνούνται να παραλάβουν την ψηφιακή ταυτότητα και 

τον προσωπικό αριθμό ;  

2. Θεωρείτε δημοκρατικό να υποχρεώνεται ένας ανήλικος μαθητής στην 

έκδοσης της νέας ψηφιακής ταυτότητας με ενσωματωμένο τον 

Προσωπικό Αριθμό με τον στυγνό εκβιασμό ότι σε διαφορετική 

περίπτωση δεν θα γίνει αποδεκτή η συμμετοχή του σε εξετάσεις ;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 
 
 
 




